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Αθήνα, 27.2.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 
 

ΘΕΜΑ: «Καρτέλ στη Βιομηχανία Χυμού Πορτοκαλιού στην Αργολίδα» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ελληνική παραγωγή πορτοκαλιών αποτελεί έναν από τους πυλώνες της αγροτικής μας 

οικονομίας, αλλά βρίσκεται υπό ομηρία από 8 ισχυρές βιομηχανίες που λειτουργούν 

ανεξέλεγκτα, εκμεταλλεύονται παραγωγούς και επιβάλλουν συνθήκες που παραπέμπουν σε 

φεουδαρχία ή καρτέλ. 

Ενώ διεθνώς η τιμή του συμπυκνωμένου χυμού πορτοκαλιού εκτοξεύεται, στην Ελλάδα, οι 

βιομηχανίες χυμοποίησης μειώνουν αυθαίρετα και μονομερώς τις τιμές στους παραγωγούς. 

Συγκεκριμένα, πριν έναν μήνα, υπέγραψαν τα ετήσια συμβόλαια με τους συνεταιρισμούς της 

Αργολίδας, στα οποία επέβαλαν τιμή πολύ μικρότερη από αυτή που θα έπρεπε να έχει 

συμφωνηθεί, λαμβάνοντας υπόψη και την παγκόσμια αύξηση της τιμής συμπυκνωμένου 

χυμού πορτοκαλιού. Στην συνέχεια παρανόμως και μονομερώς, επέβαλαν επιπλέον μείωση 

10% της τιμής μέσα σε λιγότερο από 30 ημέρες από την υπογραφή των συμβολαίων.  

Αντίστοιχες αναφορές και καταγγελίες για αθέμιτες εμπορικές πρακτικές από τις βιομηχανίες 

χυμοποίησης πορτοκαλιού στην Αργολίδα υπάρχουν από το 2023. Οι παραγωγοί βρίσκονται 

σε απόλυτο εκβιασμό. Αν δεν δεχτούν τη νέα τιμή, τα ήδη κομμένα πορτοκάλια σαπίζουν. 

Δεν μιλάμε απλώς για παραβίαση της ελεύθερης αγοράς και των συμβολαίων που 

υπέγραψαν, μιλάμε για ωμό εκβιασμό σε βάρος των αγροτών μας. 

Η σύνδεση της επιδότησης με την υποχρεωτική παράδοση 7 τόνων/εκτάριο στις βιομηχανίες 

χυμοποίησης έχει μετατραπεί σε εργαλείο καταπίεσης των παραγωγών. Ως το ασθενές μέλος 

της σύμβασης, οι παραγωγοί υποκύπτουν τελικά στις τιμές που επιβάλλουν τα χυμοποιεία, 

αλλιώς χάνουν την επιδότηση! 

Το πρόβλημα δεν είναι μόνο ελληνικό, είναι και διεθνές. Στη Βραζιλία, που ελέγχει τις 

παγκόσμιες τιμές του χυμού πορτοκαλιού, έχουν έως τώρα επιβληθεί πρόστιμα 89 

εκατομμυρίων ευρώ για πρακτικές καρτέλ.  

Επειδή, όπως αναφέρει και η Οδηγία (ΕΕ) 2019/633 «οι παραγωγοί είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι 

σε αθέμιτες εμπορικές πρακτικές και λιγότερο ικανοί να τις αντιμετωπίσουν, χωρίς να 

υπάρξουν αρνητικές επιπτώσεις στην οικονομική τους βιωσιμότητα», 

ερωτάται ο κύριος Υπουργός 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Πώς δικαιολογείται το σύνολο των βιομηχανιών χυμοποίησης πορτοκαλιού στην 

Αργολίδα να αγοράζουν διαχρονικά στις ίδιες τιμές, ενώ πρόκειται για διαφορετικές 

βιομηχανικές μονάδες από πλευράς μεγεθών και οικονομικών δεικτών; 

2. Τι έχετε κάνει για τις καταγγελίες που αποδεικνύουν ότι υπάρχουν αθέμιτες εμπορικές 

πρακτικές στις ελληνικές βιομηχανίες χυμοποίησης και με ποιο τρόπο θα σταματήσετε την 

ασυδοσία των ισχυρών που διαλύουν τον αγροτικό τομέα και την οικονομία της Αργολίδας 

και κατ’ επέκτασιν ολόκληρης της Ελλάδας; 

3. Λειτουργεί η Επιτροπή Καταπολέμησης Αθέμιτων Εμπορικών Πρακτικών και εάν ναι, 

ποια είναι τα αποτελέσματα των ελέγχων της στο τομέα αυτόν; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης,  

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 

 

 

 




